
 
     
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 3ης Τακτικής Συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου 

Αριθ.  Απόφασης  030/2026 

Αριθμ. Πρωτ.: 7737/04.03.2026       

ΘΕΜΑ 

Λήψη απόφασης για την υλοτομία ή μη δένδρων σε διάφορα σημεία του 

Δήμου μας 

Σήμερα την 26η Φεβρουαρίου 2026 ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Δια Ζώσης Συνεδρίαση στην Αίθουσα 

Συνεδριάσεων του Πολυδύναμου Κέντρου Πολιτιστικών, Αθλητικών & Κοινωνικών Δραστηριοτήτων 

«ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ», ύστερα από την υπ’ αριθμ. 6505/20.02.2026 πρόσκληση του Προέδρου του 

Δημοτικού Συμβουλίου κου Κουκουβίνου Δημητρίου η οποία γνωστοποιήθηκε στην κα Δήμαρχο και σε 

όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την 20.02.2026 με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, σύμφωνα 

με τις διατάξεις του άρθρου 6 του Ν.5056/2023. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από τριάντα πέντε (35) Μέλη.      

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. : ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΠΟΛΙΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΘΕΟΔΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΛΕΤΣΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΛΙΟΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΜΠΟΥΡΔΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ,  

ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΚΑΡΥΤΙΝΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΛΙΟΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΜΠΡΕΑΝΟΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΡΕΒΒΑΤΑ ΜΑΡΙΑ, ΚΟΥΝΔΟΥΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΖΕΝΕΤΟΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΡΗΓΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΑΓΓΕΛΗΣ ΛΑΓΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΕΜΙΡΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, 

ΆΓΟΥΡΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ & ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι με σύνολο 35 μελών βρέθηκαν 

παρόντα 30, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση του 10ου θέματος της ημερήσιας 

διάταξης 

******************* 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για 

συζήτηση το 10ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης για την υλοτομία ή μη 

δένδρων σε διάφορα σημεία του Δήμου μας. 

  Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου υπ’ αριθμ. 6645/24.02.2026 σχετικό έγγραφο της 

Διεύθυνσης Περιβάλλοντος του Δήμου, στο οποίο αναφέρεται ότι: 

 «Η Διαπαραταξιακή Eπιτροπή, όπως αυτή ορίστηκε με την υπ’ αρ. 027/2024 Α.Δ.Σ., η οποία 

τροποποιήθηκε με την υπ’ αρ. 048/2025 ΑΔΣ και την 010/2026 ΑΔΣ, για να εισηγείται προς το Δ.Σ. 

την υλοτομία ή μη δέντρων για τη χρονική περίοδο από 26.01.2024 έως 30.06.2026, απαρτίζεται 

από τους Δ.Σ.: κ.κ. Γκόγκο Κωνσταντίνο, Μαυρομματάκη Κυριάκο, Μπλέτσα Θεόδωρο, Λιόση 

Αθανάσιο, Γεωργοπούλου Ελένη, Χαραλαμπόπουλο Ιωάννη, Ρήγα Παναγιώτη και Μπατσή Χρήστο και 

τους υπαλλήλους του Δήμου: κα Δημητρακοπούλου Αγγελική, με αναπληρωτή αυτής τον κο 

Σκεντέρη Κωνσταντίνο, και κα Παπαμιχαήλ Άννα, με αναπληρώτρια αυτής την κα Ράππου Μαριάνθη. 

Η επιτροπή συνεδρίασε στο γραφείο του Αντιδημάρχου Περιβάλλοντος – Πρασίνου και Αστικής 

Πανίδας  τη Τετάρτη 18-02-2026. 

Παρόντες ήταν οι κ.κ.: 

Γκόγκος Κωνσταντίνος 

Μαυρομματάκης Κυριάκος 

Χαραλαμπόπουλος Ιωάννης  

Γεωργακοπούλου Ελένη 

Μπλέτσας Θεόδωρος  

Λιόσης Αθανάσιος  

Δημητρακοπούλου Αγγελική 

Παπαμιχαήλ Άννα  

Απόντες ήταν οι κ.κ.: 

Μπατσής Χρήστος 

Ρήγας Παναγιώτης  

Αφού εξέτασε τα υποβληθέντα αιτήματα σχετικά με την υλοτομία ή μη δέντρων σε διάφορα σημεία 

του Δήμου (πεζοδρόμια – κοινόχρηστοι χώροι), εισηγείται προς το Δημοτικό συμβούλιο, 

Α. Την διατήρηση των δέντρων (μη υλοτομία) στις παρακάτω περιπτώσεις: 

1. Λ. Ανδρέα Παπανδρέου 45 

Σχετική η από 19-01-2026 ηλεκτρονική αλληλογραφία της κας Κοβάνη Μαρίας στο ilion@ilion.gr, με 

την οποία αιτείται την κοπή ή το κλάδεμα δέντρου το οποίο α) κρύβει την βιτρίνα του μαγαζιού που 

υπάρχει στο σημείο, β) οι ρίζες του έχουν ανυψώσει το πεζοδρόμιο και προκαλούνται ατυχήματα και 

γ) έχει τεράστια κλαδιά που κρέμονται και με τον αέρα κόβονται και πέφτουν πάνω στα 

παρκαρισμένα αυτοκίνητα. Συγκεκριμένα στο δικό της όχημα έχουν προκαλέσει ζημιά που 

επιδιόρθωσε με δικά της έξοδα. 
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Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο στις 11-02-

2026, επί της Λ. Ανδρέα Παπανδρέου 45, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Επί του πεζοδρομίου 

πλάτους 2,65μ. φύεται ένα δέντρο (βραχυχίτωνας) ύψους >8μ. με περίμετρο κορμού 0,86μ. Το 

δέντρο είναι ευθυτενές και μακροσκοπικά η κατάσταση της υγείας του βρέθηκε πολύ καλή, με 

πλούσια βλαστική ανάπτυξη. Παρατηρήθηκε ανύψωση στις πλάκες του πεζοδρομίου. Σε ότι αφορά 

τις ζημιές που έχουν προκληθεί από τις ρίζες των δέντρων, αυτές δεν αποτελούν αντικείμενο της 

παρούσας αυτοψίας. 

Η επιτροπή, εξετάζοντας τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου εισηγείται 

ομόφωνα στο Δημοτικό Συμβούλιο την διατήρησή του (μη υλοτομία). Προτείνεται όπως η αρμόδια 

υπηρεσία (τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές φροντίδες του 

δέντρου για την διαμόρφωση της κόμης του. 

2. Φλέμινγκ 60 

Σχετική η υπ’ αρ. 600/09-01-2026 αίτηση του κου Γυφτόπουλου Γεωργίου με την οποία αιτείται την 

κοπή ενός δέντρου γιατί δημιουργεί προβλήματα. Σύμφωνα με την αίτηση, το εν λόγω δέντρο 

δημιουργεί πρόβλημα στο πεζοδρόμιο και σχεδόν ακουμπάει στο κάγκελο της οικίας του. Η κλίση του 

κάθε χρόνο αυξάνεται. Δεν κλαδεύεται καθόλου τα τελευταία 2 χρόνια. Το τσιμέντο του πεζοδρομίου 

(παρότι το έχει αντικαταστήσει) σπάει συνέχεια από τις ρίζες του.  

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο στις 12-01-

2026, επί της οδού Φλέμινγκ 60, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Επί του πεζοδρομίου πλάτους 1μ. 

φύεται ένα δέντρο (μελιά) ύψους >7μ. με περίμετρο κορμού 1,40μ. Ο κορμός του δέντρου έχει 

κλίση προς την οικία και μακροσκοπικά η κατάσταση της υγείας του βρέθηκε ικανοποιητική με 

μεγάλη ζωτικότητα. Παρατηρήθηκαν αλλοιώσεις στον κορμό, με ένα μεγάλο κούφωμα σε αυτόν. Η 

κατάσταση του δέντρου δεν φαίνεται να έχει μεταβληθεί από το έτος 2022, όπως φαίνεται από τις 

αναζητήσεις του σημείου μέσω των φωτογραφιών που βρίσκονται διαθέσιμες στο εργαλείο google 

maps. Παρατηρήθηκε ανύψωση στην πλάκα του πεζοδρομίου καθώς απ’ ότι διαπιστώθηκε δεν 

υπάρχει ο κατάλληλος χώρος για την ανάπτυξη του λαιμού του δέντρου. 

Η επιτροπή, εξετάζοντας τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου εισηγείται 

ομόφωνα προς το Δημοτικό Συμβούλιο την διατήρηση του δέντρου (μη υλοτομία). Προτείνεται όπως 

οι αρμόδιες υπηρεσίες προβαίνουν σε τακτικό έλεγχο του δέντρου για την παρακολούθηση της 

υγείας του.   

3. Σπ. Μουστακλή 21Α 

Σχετική η υπ’ αρ. 2065/21-01-2026 αίτηση του κου Καλογερόπουλου σχετικά με τον έλεγχο 

επικινδυνότητας ενός δέντρου που γέρνει επικίνδυνα στον δρόμο και έχει ανασηκώσει με τις ρίζες 

του μεγάλο μέρος του πεζοδρομίου. 

Αρμόδιες υπάλληλοι του δήμου μετέβησαν στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο στις 04-02-

2026, στην οδό Σπ. Μουστακλή 21Α, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Επί του πεζοδρομίου φύεται ένα 

πεύκο μεγάλο ύψους (>7μ.) με εμφανή κλίση προς τον δρόμο. Από αναζήτηση μέσω των 

φωτογραφιών προηγούμενων ετών που βρίσκονται διαθέσιμα στο εργαλείο google maps 

διαπιστώθηκε ότι δεν υπήρξε μεγάλη μεταβολή στην κλίση του δέντρου από το έτος 2014. 

Μακροσκοπικά, η κατάσταση της υγείας του βρέθηκε πολύ καλή με πλούσια βλαστική ανάπτυξη. 

Αναφέρεται ότι είχε υποβληθεί και στο παρελθόν αίτημα για την υλοτομία του δέντρου, το έτος 
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2017, όπου το ΔΣ αποφάσισε την διατήρηση του δέντρου με την υπ’ αρ. 093/2017 απόφασή του. 

Η επιτροπή, εξετάζοντας τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου εισηγείται 

ομόφωνα προς το Δημοτικό Συμβούλιο την διατήρηση του δέντρου (μη υλοτομία). Προτείνεται όπως 

οι αρμόδιες υπηρεσίες προβαίνουν σε τακτικό έλεγχο του δέντρου για την παρακολούθηση της 

κλίσης του.  

Β. Την υλοτομία των δέντρων στις παρακάτω περιπτώσεις: 

1. Ευρυδίκης και Αιακού 

Σχετική η από 19-12-2025 ηλεκτρονική αλληλογραφία του Τμήματος εφαρμογών πρασίνου με την 

οποία αιτείται τον έλεγχο δέντρου καθώς προβληματίζει η εικόνα του. 

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο στις 09-01-

2026, στη διασταύρωση των οδών Ευρυδίκης και Αιακού, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε 

πεζοδρόμιο πλάτους 2,10 μ. βρίσκεται ένα δέντρο λεύκης μεγάλου ύψους (>12μ.) και περίμετρο 

κορμού 1,70μ. Το δέντρο φαίνεται ότι βρίσκεται σε φθίνουσα πορεία με χαμηλή ζωτικότητα. Στον 

λαιμό του δέντρου παρατηρήθηκαν οπές εντόμων και κουφώματα που έχουν προκληθεί από σήψη, 

που υπονοούν και σήψη στο ριζικό σύστημα. Τα γεγονότα αυτά επηρεάζουν τη μηχανική στήριξη του 

δέντρου. Δεν ήταν εφικτή η οπτική επιθεώρηση στον σταυρό και στους βραχίονες του δέντρου λόγω 

του μεγάλου του ύψους. 

Η επιτροπή, λαμβάνοντας υπ’ όψιν το γεγονός ότι στον λαιμό του δέντρου παρατηρήθηκαν 

κουφώματα που έχουν προκληθεί από σήψη, που υπονοούν και σήψη στο ριζικό σύστημα, γεγονότα 

που επηρεάζουν τη μηχανική στήριξη του δέντρου καθώς και το γεγονός ότι το δέντρο βρίσκεται σε 

φθίνουσα πορεία υγείας, εισηγείται ομόφωνα προς το Δημοτικό Συμβούλιο την υλοτομία του 

δέντρου για την αποφυγή πρόκλησης ατυχημάτων και άλλων ζημιών. Προτείνεται όπως η αρμόδια 

υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στην απομάκρυνση του δέντρου μετά την έκδοση 

της απαιτούμενης άδειας μικρής κλίμακος, και όπως προβεί σε φύτευση νέων, για την αντικατάστασή 

του και την αντιστάθμιση του περιβαλλοντικού ισοζυγίου.                               

2. Εκάβης 42 

Σχετική η από 19-12-2025 ηλεκτρονική αλληλογραφία του Τμήματος εφαρμογών πρασίνου με την 

οποία αιτείται τον έλεγχο δέντρων καθώς προβληματίζει η εικόνα τους. 

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα στις 9-01-

2026, επί της οδού Εκάβης 42, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Στο πεζοδρόμιο πλάτους 1,65 μ. 

φύονται δύο δέντρα μουριάς μεσαίου ύψους (4μ. περίπου) με περίμετρο κορμών 0,58μ. το αριστερό 

και 0,42μ. το δεξιό. Στον κορμό των δέντρων ήταν εμφανής η έντονη προσβολή τους από το 

ξυλοφάγο έντομο Xylotrechus chinensis ενώ στον λαιμό του δεξιού δέντρου ήταν εμφανής η 

προσβολή του και από παθογόνο (μύκητας), γεγονός που υπονοεί και την προσβολή του ριζικού 

συστήματος. Τα δέντρα παρουσιάζουν φθίνουσα πορεία.  

Η επιτροπή, λαμβάνοντας υπ’ όψιν την κατάσταση υγείας των δέντρων όπως αναφέρεται ανωτέρω, 

εισηγείται ομόφωνα προς το Δημοτικό Συμβούλιο την υλοτομία των δέντρων για την αποφυγή 

πρόκλησης ατυχημάτων και άλλων ζημιών καθώς και για τον περιορισμό εξάπλωσης του ξυλοφάγου 

εντόμου Xylotrechus chinensis. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) 

προβεί στην υλοτομία των δέντρων μετά την έκδοση της απαιτούμενης άδειας μικρής κλίμακος, και 

όπως προβεί σε φύτευση νέων, για την αντικατάστασή τους και την αντιστάθμιση του 
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περιβαλλοντικού ισοζυγίου.       

3. Κλυταιμνήστρας 94 

Σχετική η από 03-02-2026 ηλεκτρονική αλληλογραφία του Τμήματος εφαρμογών πρασίνου με την 

οποία αιτείται τον έλεγχο δέντρου. 

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο στις 06-02-

2026, στην οδό Κλυταιμνήστρας 94, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,20 μ. 

βρίσκεται ένα δέντρο (βραχυχίτωνας)  ύψους περίπου 8μ. και περίμετρο κορμού 1,03μ. Το δέντρο 

φαίνεται ότι βρίσκεται σε φθίνουσα πορεία με το μεγαλύτερο μέρος της κόμης του να είναι ξερό 

(>80%). Στον κορμό και τον σταυρό του δέντρου παρατηρήθηκαν σημάδια ασθένειας από άγνωστες 

αιτίες (πιθανότατα μυκητολογικής προσβολής). 

Η επιτροπή, λαμβάνοντας υπ’ όψιν την κατάσταση υγείας του δέντρου όπως αναφέρεται ανωτέρω, 

εισηγείται ομόφωνα προς το Δημοτικό Συμβούλιο την υλοτομία του για την αποφυγή πρόκλησης 

ατυχημάτων και άλλων ζημιών. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών 

πρασίνου) προβεί στην υλοτομία του δέντρου μετά την έκδοση της απαιτούμενης άδειας μικρής 

κλίμακος, και όπως προβεί σε φύτευση νέου, σε σημείο που να πληροί τις προδιαγραφές φύτευσης, 

για την αντικατάστασή του και την αντιστάθμιση του περιβαλλοντικού ισοζυγίου.       

4. Πάρκο Ολυμπίας και Λ. Ανδρέα Παπανδρέου 

Σχετική η από 03-02-2026 ηλεκτρονική αλληλογραφία του Τμήματος εφαρμογών πρασίνου με την 

οποία αιτείται τον έλεγχο δέντρου καθώς προβληματίζει η εικόνα του. 

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο στις 11-2-2026, 

επί του πάρκου στη διασταύρωση των οδών Ολυμπίας και Λ. Ανδρέα Παπανδρέου, όπου 

διαπιστώθηκαν τα εξής: Εντός του πάρκο φύεται ένα δέντρο λεύκης μεγάλου ύψους (>8μ.) με 

περίμετρο κορμού 1,7μ. το οποίο παρουσιάζει φθίνουσα πορεία. Στον λαιμό του δέντρου 

παρατηρήθηκε σήψη μεγάλου βάθους και διαμέτρου. Επιπλέον, στον κορμό του δέντρου 

παρατηρήθηκαν καρποφόρα σώματα μυκήτων του γένους Inonotus sp., γεγονός που υπονοεί 

εσωτερική σήψη, η οποία ήταν εμφανή και πιο χαμηλά στον κορμό.  

Η επιτροπή, λαμβάνοντας υπ’ όψιν την κατάσταση υγείας του δέντρου με σήψη στον λαιμό και τον 

κορμό, με την διαπίστωση καρποφόρων σωμάτων μυκήτων του γένους Inonotus sp., που υπονοεί 

εσωτερική σήψη, γεγονότα που επηρεάζουν τη μηχανική στήριξη του δέντρου, εισηγείται ομόφωνα 

προς το Δημοτικό Συμβούλιο την υλοτομία του δέντρου για την αποφυγή πρόκλησης ατυχημάτων 

και άλλων ζημιών. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στην 

απομάκρυνση του δέντρου μετά την έκδοση της απαιτούμενης άδειας μικρής κλίμακος, και όπως 

προβεί σε φύτευση νέων, για την αντικατάστασή του και την αντιστάθμιση του περιβαλλοντικού 

ισοζυγίου.    

Γ. Τη μεταφύτευση των δέντρων στην παρακάτω περίπτωση: 

1. Ναυπάκτου 25 

Σχετική  το υπ’ αρ. πρωτ. 3143/30-01-2026 έγγραφο του τμήμα Σχεδίου πόλης και πολεοδομικών 

κυκλοφοριακών εφαρμογών της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου μας. Σύμφωνα με το 

σχετικό έγγραφο, μετά από αίτημα προς την υπηρεσία τους πραγματοποιήθηκε αυτοψία έμπροσθεν 

ακινήτου με διεύθυνση Αιόλου 11, επί της οδού Ναυπάκτου όπου εντοπίστηκαν 3 (τρία παρτέρια) με 

φυτεμένα δενδρύλλια, για τα οποία δεν έχει χορηγηθεί σχετική άδεια είτε έχει εκπονηθεί μελέτη από 
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την υπηρεσία τους. Στη συνέχεια, στις 09-02-2026 προχώρησαν στην αφαίρεση των παρτεριών 

γύρω από τα δενδρύλλια. Η αρμόδια υπηρεσία ζητά τις απαραίτητες ενέργειες επί των δέντρων 

προκειμένου να αποκατασταθεί το πεζοδρόμιο στην πρότερη μορφή του  και να εξασφαλιστεί η 

εύρυθμη λειτουργία του. 

Αρμόδιοι υπάλληλοι της Δ/νσης Περιβάλλοντος του Δήμου πραγματοποίησαν αυτοψία στο σημείο 

στις 11-02-2026 όπου διαπιστώθηκαν τα εξής.  Σε πεζοδρόμιου μικρού πλάτους είχαν πρόσφατα 

φυτευτεί δενδρύλλια εσπεριδοειδών. Επιπλέον διαπιστώθηκε η ύπαρξη δέντρων (εσπεριδοειδή) 

μεγαλύτερης ηλικίας σε όλα τα γύρω πεζοδρόμια μικρού πλάτους, τα οποία καθιστούν αδύνατη τη 

διέλευση των πεζών. Κατά τη συνήθη πρακτική του δήμου, τα υφιστάμενα δέντρα δεν 

απομακρύνονται. Όταν όμως για κάποιο λόγο φυτοϋγείας ή επικινδυνότητας κάποιο δέντρο θα 

πρέπει να απομακρυνθεί, δεν φυτεύεται καινούργιο στο ίδιο σημείο αλλά επιλέγεται άλλο σημείο που 

να πληροί τις προδιαγραφές φύτευσης του πολεοδομικού κανονισμού. 

Η επιτροπή, λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα προαναφερόμενα καθώς και το γεγονός ότι τα δενδρύλλια 

είναι πρόσφατα φυτεμένα και μικρής ηλικίας, εισηγείται ομόφωνα την απομάκρυνση των δέντρων 

από τον ιδιοκτήτη της κατοικίας, μπροστά από την οποία φύονται τα δέντρα (Ναυπάκτου 25), με 

δικά του έξοδα, καθώς δεν έχει δοθεί άδεια από τις υπηρεσίες του δήμου για την φύτευσή τους.» 

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψιν την ανωτέρω εισήγηση,  

                                 ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει: 

Α.  Τη διατήρηση των δένδρων (μη υλοτομία),  

Β. Την υλοτομία των δένδρων  

Γ. Τη μεταφύτευση των δένδρων 

όπως αναλυτικά αναφέρεται ανωτέρω. 

Στην παρούσα απόφαση απέχουν της ψηφοφορίας οι κ.κ. Σταματόπουλος Ν., Ρήγας Π. & 

Κούκος Χ. Δ.Σ. της Δημοτικής Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Ιλίου». 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

                  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ.                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

              

             ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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